

УДАРНИК

Орган Дивеевского РК ВКП(б) и райсовета

Воскресенье
19
ИЮЛЯ
1942 г.
№ 85
год издания 11
Цена 5 коп.

СОЗДАДИМ ВСЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ СОВЕТСКАЯ ШКОЛА ПОЛНОСТЬЮ ВЫПОЛНИЛА СВОЮ ВЕЛИКУЮ И ОТВЕТСТВЕННУЮ ЗАДАЧУ—РАСТИЛА НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ СОВЕТСКИХ ГРАЖДАН. ЗА СВЕТЛОЕ БУДУЩЕЕ ЭТОГО ПОКОЛЕНИЯ, ЗА ЕГО СЧАСТЬЕ ВЕДЕТ ГЕРОИЧЕСКУЮ БОРЬБУ НАША КРАСНАЯ АРМИЯ. РАЗГРОМОМ ВРАГА ОБЕСПЕЧИМ СЧАСТЬЕ НАШИХ ДЕТЕЙ!

Навстречу новому учебному году

Испекший учебный год проходил в условиях военного времени. Учиться и учить было труднее, а учились лучше, чем в мирное время. Проверочные испытания показали, что знания учащихся стали прочнее. Трудности в учебе преодолевались патристическим подъемом учащихся и педагогов. Советская школа выдержала испытания перед народом и с честью вышла из суровой проверки на протяжении года отечественной войны. Лето пройдет быстро. До начала нового учебного года остается немного времени. Перед всей общественностью и учителями стоит серьезная задача—своевременно подготовить школы к новому учебному году. Несмотря на трудности военного времени, эта задача должна быть решена отлично. Обучение и воспитание молодого поколения в условиях войны—важнейшая государственная задача. Успех ее выполнения в огромной степени зависит от подготовки школ к новому учебному году. Большинство руководителей школ и советов правильно поняли важность стоящей перед ними задачи и серьезно готовятся к встрече учебного года. Они организовали массу колхозников на помощь школе. Колхозы Челябинского, Яковлевского, Б.—Череватовского Кр.—Ивановского сельсоветов первыми полностью заготовили топливо для школ, выделили мастеров для ремонта школьных печей и мебели. Их примеру последовали колхозы Елизарьевского, Кояновского, Изаловского и других советов, которые сейчас готовят топливо для школ. Но наплыв и такие руководители, которые, прикрываясь трудностями военного времени, не проявляют собственной инициативы, а, сложив руки, ждут помощи сверху или со стороны. Так поступают руководители Глуховского, Ивановского и Верякушского сельсоветов. Они еще не начинали ремонт школьных зданий, не заготовили ни одного кубометра дров. Выполнение закона о всеобщем обучении является первейшей обязанностью школы и в условиях военного времени. Ни одного ребенка школьного возраста не должно остаться вне школы. Руководители школ еще

раз должны учесть всех детей школьного возраста, чтобы осенью вовлечь их в школу. Надо заблаговременно помочь родителям устранить причины, затрудняющие посещение школы детьми. Колхозы и сельсоветы должны организовать материальную помощь нуждающимся учащимся в приобретении одежды и обуви. Руководители школ и учителя должны развернуть работу с подростками, отселяющимися из 5—10 классов, по вовлечению их в школу. Руководители школ должны тщательно контролировать ход занятий с учащимися, получившими испытания на осень. Мы не имеем права в условиях отечественной войны допускать второгодичество. Оно слишком дорого стоит государству. Районный педагогический кабинет должен усилить методическую помощь учителям. На защиту родины ушло много опытных педагогов. На смену им пришли молодые, недостаточно подготовленные работники. Им надо теперь же, летом, оказать методическую помощь, чтобы подготовить их к плодотворной работе в будущем году. Некоторые начинающие учителя недостаточно твердо знают разделы школьной программы. С этими учителями надо в течение лета провести семинары, чтобы каждый молодой учитель в начале учебного года был подготовлен к занятиям со своим классом. Год учебы в условиях войны внес много нового в школьную работу. Районный кабинет и руководители методических объединений должны внимательно изучить этот опыт и сделать его достоянием всей массы учителей. Большую помощь в подготовке школ к учебному году должны оказать комсомольские организации. Нестложной задачей настоящего момента является подвоз топлива к школе, ремонт школьной мебели. Это—неотложное дело комсомольцев и учащихся старших классов. Надо организовать воскресники в помощь школе. Ответственный год предстает советской школе. Подготовка школ к учебному году должна стоять в центре внимания партийных, комсомольских, советских организаций наряду с другими важнейшими делами.

ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ

Шестидесятилетние колхозники: Баженов Ф. М. и Сенюри П. И. (М.—Череватовский колхоз им. Ворошилова) на косябе перевыполняют нормы. Вместо 0,25 га по норме они ежедневно скашивают от 0,30 га до 0,40 га. На сенокос

выходят с рассветом. Баженов и Сенюри в обеденный перерыв пробивают и налаживают кося женщины. Стали выполнять и перевыполнять нормы выработки на косябе и женщины. К.

НЕ ПРИСТУПАЛИ К СЕНОПОСТАВКАМ

Павловский колхоз «Лебедь» до сих пор не знал государствену ни одного центнера сена. Такое позорное отставание в условиях войны—преступление.

Не приступили к сенокосам М.—Лихачевский колхоз «Школа» и Покровский—«Красный партизан».

ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

КОЛХОЗ К УБОРКЕ ГОТОВ

Чтобы своевременно и без потерь убрать урожай, нужно заранее подготовиться к уборке. Елизарьевский колхоз им. Степана Разина, учитывая всю важность уборки урожая, подошел к разрешению этого вопроса со всей серьезностью. Закончив весенний сев, колхоз приступил к подготовке сельскохозяйственных машин и инвентаря к уборочной кампании.

Проверкой установлено, что на 18 июля в колхозе отремонтированы все молотилки, жатки, веялки. Полностью заготовлены серпы, метлы, грабли и т. д. Мотколарой колхоз обеспечен полностью. В достаточном количестве имеется бестарок. Готова зерносушилка.

М. Шумилин.

Обязательства перед государством выполнены

Помогать фронту—первая и почетная обязанность всех колхозов и колхозников. Конювский колхоз «Трудовик» полностью рассчитался по всем видам поставок за 1942 год. А мясо и яйца колхоз сдает авансом в счет поставок 1943 года.

Вступая во всесоюзное социалистическое соревнование колхоз брал на себя обязательство досрочно рассчитаться с государством по всем видам платежей. Это обязательство колхоз на сегодня выполнил.

А. Биряков.

СМЕЛО ПОВЕДУ КОМБАЙН

На весеннем севе я работал трактористом. Нормы выработки выполнял и перевыполнял. Бывали дни, когда я вспахивал по 6—7 га за смену, вместо 4,5 по норме. За первые 15 дней сева я вспахал 64 гектара, а всего за время сева—160 га и не перерасходовал ни одного кг горючего. За это время я заработал 130 трудодней.

За хорошую работу был премирован: от МТС—фуфайкой, а от колхоза—деньгами.

Таких показателей я добился в результате повседневного, тщательного ухода за машиной. Тяжело, правда, было, приходилось не досыпать, но я с этим не считался.

На уборке я буду работать комбайнером. После сева я начал ремонтировать комбайн, готовить его к уборке. Срок окончания ремонта был установлен 10 июля. Я отремонтировал 7 июля. Сейчас комбайн к уборке готов. Начнется уборка, и я поведу его смело и обязуюсь убрать за смену по 8 га, а всего убрать не менее 180 га. Это обязательство постараюсь выполнить.

Задор в труде создает нам постановление ЦК и СНК СССР о дополнительной оплате труда комбайнерам. Чувствую такую заботу партии и правительства о нас, комбайнерах, я не пожалю сил для бесперебойной работы на колхозном поле, чтобы быстрее убрать урожай и дать больше хлеба Красной Армии, чтобы скорее разгромить немецко-фашистских захватчиков. М. Куракин. М.—Череватово.

ЖИВОТНОВОДСТВО НЕ В ПОЧЕТЕ

В ряде колхозов района, благодаря внимательному отношению к животноводству со стороны руководителей колхозов и работников ферм, за последние годы увеличилось поголовье скота и повысилась его продуктивность.

Но вот в Ореховском колхозе им. Молотова животноводство не в почете. В результате неправильного кормления и отсутствия надлежащего ухода за животными, в этом колхозе только за последнее время пало 2 жеребенка, 6 паросят, 5 ягнят, 3 теленка. Подкормка телят проводится не в достаточном количестве и не по правилам. С цельного молока телята сразу же переводятся на воду. И случайно из 15 телят 13 сильно истощены. Телята из общего стада не отделены, что недопустимо.

Из 9 имеющихся коров покрыто только три. Молокопоставки из года в год выполняются купленным молоком. Это потому, что удой на каж-

дую фуражную корову составляет только 337 литров, вместо 1200 литров по плану. А в этом году молока можно было получить гораздо больше. Нужно было только полностью использовать все имеющиеся корма, особенно силос.

Не забывают в Ореховке и о по полноте конского поголовья. План конской случной выработки только на 50 проц. А народившиеся жеребята все ниже средней упитанности.

План поголовья скота на фермах ни по одному виду не выполнен.

Такое состояние, к сожалению, несколько не беспокоит председателя колхоза т. Корвину. К постоянным запросам зав. фермой, Корвина относится безразлично. Такое отношение к вопросу развития общественного животноводства со стороны т. Корвиной как председателя колхоза и секретаря парторганизации—неоправданно.

М. Косинин.

ДЕКАДА ПО СИЛОСОВАНИЮ КОРМОВ

ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ ПЛАН СИЛОСОВАНИЯ

В колхозе «Гранит», Вертепановского сельсовета, выделенная бригада по силосованию кормов работала дружно. В результате она 17 июля перевыполнила план силосования на 6 т. Животноводы: Офицера А. М. (зав. фермой), Трифанова А. М., Офицера А. А., Подувальцева и др. колхозники, не занятые полевыми работами, под руководством члена правления Трифанова А. М. закосовали вместо 80 т. по плану 86 тонн силоса.

Г. Жиганов, председатель колхоза.

ЗАЛОЖЕНО 135 ТОНН

Ивановское, (по телефону). В Ивановском колхозе «Культура» на силосовании кормов работает бригада из 16 человек. Бригадой руководит зав. фермой, депутат сельсовета т. Шуйна Е. И. На сегодня бригада заложила 135 тонн силоса. Образцы хорошей работы показывают члены бригады Макушева А. А., Шестакова М. М., Першина М. Е. и Грязнова М. М.

А. Смыуев.

КОМСОМОЛЬЦЫ СИЛОСУЮТ КОРМА

Для силосования кормов в Яковлевском колхозе им. Наркомзема выделена бригада из молодежи. Всего в бригаде 14 человек. 8 из них комсомольцы. Все они хорошо работают. Лучшие образцы в работе показывают комсомольцы Мишина Е. и Аношин А. Они являются вожаками бригады. На 17 июля бригада закосовала 110 тонн из 200 тонн по плану. Сейчас работа продолжается.

Оськина.

Еще только начали

—Сколько силоса заложено в колхозах вашего сельсовета? —В Ореховке заложили 3 тонны, в Степановке—4, а в остальных колхозах сельсовета к закладке силоса еще не приступили,—ответил секретарь Ореховского сельсовета т. Грибанова.

Декадни по силосованию кончается, а в Ореховском сельсовете силосовать корма еще только начали, да и то не все колхозы. Это можно объяснить лишь неповоротливостью руководителей колхозов и совета, безразличным отношением к вопросу развития общественного животноводства. И не случайно в колхозах Ореховского сельсовета общественное животноводство малопродуктивно. А. С.



Не занимают ростом партии

В дни Великой Отечественной войны вопрос роста большевистской партии, как никогда, приобретает исключительное значение. Это особенно четко было отмечено решениями мартовского пленума Горьковского Обкома ВКП(б) и райпартеобрания от 1 марта 1942 года.

Однако, отдельные партийные организации забыли эти указания и за последнее время совершенно забыли об основном участке в своей работе—приеме новых членов в ВКП(б) и воспитании вновь принятых в партию. Только этим можно объяснить бездеятельность в вопросе роста партии Вертяковской первичной парторганизации (секретарь т. Липшев). Только явной недооценкой работы с беспартийным активом, слабой связью парторганизации с массами можно объяснить тот факт, что за прошедшее время 1942 г. не было принято в кандидаты и не переведено из кандидатов в члены партии ни одного человека. Тов. Липшев не мог даже объяснить причину отсутствия роста их организации. Вертяковская парторганизация строила свою работу по росту партии на руководящем составе сельского совета, упустив из виду основные свои резервы—комсомольцев, стахановцев сельского хозяйства, членов агитколлектива и других активистов села.

Парторганизация совершенно не интересуется работой ком-

сомольских организаций. В результате этого комсомольская организация при колхозе «График» развалилась. В этом не менее повинен и РК ВЛКСМ—секретарь т. Никифорова. Она забросила этот участок работы. Поэтому, не только не растут комсомольские организации, а наоборот, с каждым месяцем число организаций и комсомольцев в них уменьшается.

Совершенно нетерпимым является то, что некоторые партийные организации не проявляют заботы о большевистском воспитании кандидатов, не вовлекают их в активную партийную и общественную жизнь, не оказывают им повседневной помощи в их политическом росте. В результате этого в Ивановской парторганизации т. Бутов состоит кандидатом с 1938 г., в Б.-Череватовской—т. Родина с 1940 г., в Елизарьевской—т. Румянцев с 1940 г. Они до сих пор не переведены в члены ВКП(б).

Вопрос роста партии требует повседневной кропотливой работы с активом. Необходимо вовлекать его в общественную работу, давать активистам отдельные поручения. Никким образом не ослаблять работу с комсомольскими организациями. Максимум заботы проявлять о кандидатах, выращивая каждого из них до уровня члена Коммунистической партии большевиков.

Г. Линец, инструктор РК ВКП(б).

ПИСЬМА С ФРОНТА

Ответ на письмо отца

Отец, ты пишешь, что обременен годами
И что пора костям сойти бы на покой,
Но что, пока страна окружена врагами,
Ты, если нужно, еще станешь в строй.
И в каждой строчке, писанной тобою,
Ты проблинаешь злобного врага
За жизнь Петра, погибшего героем—
За разоренные злодеем города.

Да, нас, отец, бандиты обокрали,
Потери, несомненно, велика!
И мы с Павлушей братом клятву дали—
Несподобно бить коварного врага.

И клятву эту выполним мы свято,
Не оскверним мы имени отца.
За вас, отец, и за страну Советов
Мы будем биться до победного конца!

Трудней там честно и спокойно
Надеемся на своих сынов...
Ты вырастил борцов достойных
За дело партии большевиков!

Настанет день победы над врагами,
Уж близок час, за все заплатит гад тогда
Свободу, завоеванную вами,
Врагу не отдадим мы никогда!

Сержант Мих. Ванюшев.
Действующая Армия.

Фронт и тыл живут единым стремлением: как можно скорее разгромить немецко-фашистскую нечисть. Письма с фронта наглядно подтверждают это. Почти ежедневно редакция получает письма с фронта от наших земляков-дивеевцев. Фронтвики: ст. лейтенант Тришин А. В. (Б.-Череватово), мл. политрук Моисов В. Д. (Смирново) и красноармейцы Гюрин И. А. (Онучино), Хрю-

ков Д. Н. (М.-Череватово), Галыгин В. С. (Ичалово) и др. в своих письмах рассказывают о своих боевых делах, о том, что они не пожалеют сил и жизни в борьбе за свою Родину, честь и свободу и призывают колхозников района быстрее и лучше убрать богатый урожай и дать Красной Армии больше хлеба, мяса и других сельскохозяйственных продуктов и сельскохозяйственного сырья.

По следам выступлений

„ОШИБКИ ИЛИ ПРЕСТУПЛЕНИЕ“

Под таким заголовком в газ. «Ударник» была опубликована статья, рассказывающая о плохом состоянии животноводства в Елизарьевском колхозе им. Ст. Разина. Статья обсужда-

лась на исполкоме Елизарьевского сельсовета. Председатель колхоза тов. Пухляков на исполкоме сельсовета дал обязательство в ближайшее время поправить положение.

ЗА РУБЕЖОМ

НАЛЕТ АНГЛИЙСКИХ БОМБАРДИРОВЩИКОВ НА РУР

ЛОНДОН. 14 июля. (ТАСС). В коммюнике английского министерства авиации говорится, что в ночь на 14 июля крупные соединения английских бомбардировщиков совершили налет на промышленные объекты в Рурской области. В результате бомбардировки вспыхнули многочисленные пожары. Пять английских самолетов не вернулись на свою базу.

Столкновение на румыно-венгерской границе

ЖЕНЕВА, 14 июля. (ТАСС). В местных иностранных кругах стало известно, что несколько дней тому назад на венгерско-румынской границе произошло крупное столкновение между румынскими и венгерскими войсками. Это столкновение было вызвано тем, что большой пограничный отряд румынских солдат нарушил границу и вторгся в пределы венгерской территории. Оказавшие сопротивление венгерские пограничные части были обстреляны артиллерией со стороны румынской границы. Однако в результате решительных действий венгерских пограничных частей, в помощь которым была послана пехотная дивизия, румыны были отброшены.

Убийство начальника гестапо в Загребе

ЛОНДОН, 14 июля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в Лондоне стало известно, что югославскими патриотами убит начальник гестапо в Загребе майор Гельм.

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

МЕЛЬБУРН, 15 июля. (ТАСС). Как сообщается в коммюнике штаба объединенного командования союзников в юго-западной части Тихого океана авиация союзников совершила налет на остров Амор, вблизи острова Тимор, и на Саламауа (северное побережье Новой Гвинеи).

ГИТЛЕРОВСКАЯ ГЕРМАНИЯ ИДЕТ К СВОЕМУ ПОЗОРНОМУ КОНЦУ

Уже 34-й месяц гитлеровская Германия ведет грабительскую захватническую войну, из-за которой только 12 месяцев прожито СССР. Но эти 12 месяцев обошлись ей во много раз дороже, потребовали во много раз больше людских и материальных жертв, чем предыдущие 22 месяца войны в Европе.

Нивеса на Западе лишь отнюдь небольшие потери и ограничив всю Европу, немецкие фашисты сильно увеличили свою военную мощь. Гитлеровская армия приобрела за тот период войны богатый боевой опыт и вывела себе славу «непобедимой». Живая гитлеровская пропаганда пыталась убедить весь мир, что нет такой силы, которая могла бы противостоять немецко-фашистским полчищам и задержать их дальнейшее движение к мировому господству.

Теперь, после года войны с Советским Союзом, с нашей Красной Армией картина резко изменилась.

вождь и полководец товарищ Сталин в первомайском приказе отметил, что «фашистская Германия и ее армия стали слабее, чем десять месяцев тому назад».

Впервые за время второй мировой войны нашлась сила, которая не только остановила разбойничьи гитлеровские орды, но и заставила их повернуть назад. Эта сила—наша героическая Красная Армия.

Красная Армия нанесла фашистам ряд жестоких поражений. Она измотала их силы и потрясла всю фашистскую военную машину. Рухнула легенда о «непобедимости» гитлеровской армии. За год войны немецко-фашистские армии потеряли на просторах СССР около 10 миллионов убитыми, ранеными и пленными, в том числе одними убитыми не менее трех с половиной миллионов. Это были лучшие кадровые части фашистской армии. Красная Армия перебила немало фашистских генералов и истребила значительную часть офицерского и младшего командного состава немецкой армии.

Гитлеровская армия загубила на нашей земле значительную часть своей техники: свыше

30500 орудий, свыше 24 тысяч танков, свыше 20 тысяч боевых самолетов, не говоря уже о брошенных ею во время отступления целых складах с боеприпасами, обмундированием, продовольствием.

Это были лучшие орудия, лучшие танки, лучшие самолеты. Теперь фашисты уже не в состоянии выпускать оружие прежнего качества—у Гитлера на исходе цветные металлы и другие виды стратегического сырья.

Немецкая армия уже не та, какой она была год назад. Нет у нее ни той подготовки, ни тех кадров, с которыми она год назад вероломно напала на СССР.

Это не исключает того, что гитлеровское командование может на отдельных участках обширного советско-германского фронта создавать превосходство в силах и добиваться временных успехов. Так было, например, на Керченском полуострове и в последние дни на Харьковском направлении, где наши войска после упорных боев вынуждены были временно оставить город Курск.

Но такие частные успехи не решают судьбы войны, к широким же наступательным опе-

рациям по всему фронту, как это было в прошлом году, германская армия уже не способна.

Не лучше положение и в гитлеровском тылу. В самой Германии растет недовольство фашистским режимом. Растет число жертв, иссякают людские резервы. «В германском народе все более нарастает сознание неизбежности поражения Германии» (Сталин).

Гитлер захватил ряд европейских государств, но он их не покорил, не сломил воли народа этих стран к сопротивлению. Борьба против гитлеровского режима кипит и усиливается с каждым днем разгорается в оккупированных странах все сильнее. Земля горит под ногами у захватчиков.

С каждым новым днем воины силы гитлеровцев слабеют, в то время как силы Красной Армии непрерывно возрастают. Тыл гитлеровской Германии трещит по всем швам, а советский тыл крепнет и с каждым днем усиливает свою помощь Красной Армии. В скором времени Гитлера ждет второй фронт на континенте Ев-

ропы. Это значит, что гитлеровские армии будут зажаты с двух сторон в крепкие тиски, из которых им уже не вырваться.

Год назад Гитлер двинул свои разбойничьи дивизии, чтобы разграбить нашу родину, поработить и истребить наши народы, а чего он добился? Наша великая страна живет и будет жить овеянная неуязвимой славой побед, а смрадное гитлеровское царство разобь и насильно погибнет позорной смертью. Мир навсегда освободится от нависшего над ним фашистского кошмара.

И. РАН.

И. О. отв. редактора

И. М. Кочетков

ДИВЕЕВСКАЯ заготовконтора производит закупку грибов, дикорастущей зелени, плодов и ягод по установленным госзакупочным ценам. Грибы, зелень и ягоды принимаются в свежем и сушеном виде. За сданную продукцию сдатчики получают хлеб. За невыполнение заданий сдатчики получают премию и на сумму премии получают промтовары: мануфактуру, соль, сахар, мыло и другие. Приемку производит все сельпо. О ценах и других условиях можно справиться в заготовконторе и сельпо.

ЗАГОТКОНТОРА.